

挖出遇难者,日救援队全体默哀

17日3时。青川县城解放街。一片寂静中,只有位于中国人民银行青川支行院内的青川县中医院家属楼坍塌现场仍传来隆隆的马达声。7名日本搜救人员正借助小型挖掘机在3米多高的瓦砾堆里全力搜寻被埋的母女二人。

艰难搜救,向遗体默哀

日本救援人员全面展开救援,已经过去12个小时;距离名叫宋雪梅的女子和她刚出生75天的婴儿被埋已经近110个小时。

据日方搜救人员中岛康介绍,自16日晚救援团决定通宵搜救以来,救援人员分两批次工作了4个多小时。他表示,搜寻难度非常大,现场仍残留了大量东西,救援人员还在确认女婴的具体位置,在日本从未见过这么惨的搜救现场。

日方救援人员在16日下午抵达现场后,迅即了解确定被埋人员的大概方位,之后圈定警戒范围,开始一刻不停地进行搜救。下午5时,在通过生命探测仪判断被埋人员几乎没有生还希望后,救援人员开始使用大型挖掘机,期待尽快找到遗体。

由于大型挖掘机无法在晚上工作,救援团于当晚决定改变策略,将救援人员分成3班,每班工作2小时轮番,借助小型工具,通宵搜救。

记者在挖掘现场看到,搜救地点已经由下午靠近出口的位置向内侧房屋转移,身着橙、蓝两色搜救服的救援队员在残垣断壁中奋力工作,而他们的周围就是布满裂缝、尚未坍塌的墙体。

现场余震不断。就在记者写稿的短短1个多小时之内,就发生了四五次余震,其中4点多的一次震感较大,除感觉到明显的摇晃外,能听到街道两旁建筑物残碴纷纷落下的哗哗声。而在16日下午,类似强度余震也曾数度发生。

走出解放街向右,是滨河路。由于电还没通,不少无家可归的灾民带着脸盆、被褥、暖瓶及一些简单行李聚集在这里。夜里温度不高,一些仅穿着短袖衫的人们蜷缩着凑在一起取暖。

17日晨7时25分,一夜奋战后,母女二人的遗体终于被搜救人员挖掘出来。日本救援队全体人员向遗体默哀。

一路艰辛赶赴青川

此前24小时,首批31名日本救援人员抵达成都双流国际机场,回顾赶赴青川的过程,可谓一路艰辛。

16日凌晨,刚驶出机场

30多公里,车队就因前方道路发生严重车祸,受阻达1小时之久,不得不重新选择其他道路前往青川。天亮后,高速公路上泛起了雾气,迫使车队放慢了速度。16日早晨8时,车队抵达青川县的金子川镇。这里距原定搜救地点、发生严重山体滑坡并导致泥石流的关庄镇约70公里。随后的路段都是绕山而行,道路一侧是随时滚落石块的高大山体,一侧是落差十余米的河流。一路上,不断看到损毁严重的路段,以及从山上滚落、未及清理的石块,有的石块甚至大过一辆卡车。在青川县七佛乡茶园示范林附近,山体大面积滑坡,将车道堵了大半。沿途目睹了不少被落石砸中、面目全非的小型面包车和农用车。

越接近关庄镇,路面损毁的情况越严重,出现塌陷的路段也越频繁。不时能看到路政工作人员将写有“警示”路面塌陷”的黄色告示牌立在路旁。

数小时星夜兼程之后,车队终于在上月10时抵达关庄镇救灾指挥部所在地——一片开阔的河谷。

然而,当地的情况不容乐观。由于指挥部距离发生大面积山地滑坡处还有5公里路程没有疏通,只能步行。救援团当即派出6人的先遣队前去勘查情况。

据救援团团长小泉崇介绍,现场约有1500万立方米的泥石流,最深处达100多米,最浅处也有10米。而此批救援队只有31人,面对如此巨大的山地滑坡实在无能为力。

经与青川县现场指挥中心协调,救援团决定放弃关庄镇,于12时前往青川县城的乔庄镇,搜救那里被压在瓦砾废墟中的人员。

16日下午3点,车队抵达青川县城。

“四川人还是乐观的”

在日本救援人员进行搜救的时候,有大批居民在警戒线外焦急地等待。一位小伙子告诉记者他们现在住在安置点的帐篷里,目前食品、水等供应齐全。

问及家里的状况,小伙子说:“家里什么也没有了,看来今年冬天肯定是要在帐篷里过了。”

“不过,四川人还是乐观的。”小伙子补充说。

16日晚,附近的居民带着几箱政府发放的方便面和开水,自发来到救援现场,为救援人员提供免费的晚餐。这也是救援队员来四川后吃上的第一顿热食。

据新华社电(记者白洁)



5月17日,日本搜救人员向遇难者遗体默哀。 新华社记者 李涛 摄

江苏移动携手奥运冠军赈灾义拍



“伸出我们的双手,奉献一份爱心,送去一份温暖,帮助灾区灾民共渡难关!”——5月17日,四名江苏籍奥运冠军在苏州发出抗震救灾的倡议,同日在苏州举行的“携手奥运,心系汶川”手机赈灾义拍活动筹集善款7.9万元,连同现场热心市民募捐的款额共计近10万元将尽快通过慈善总会捐助给地震灾区。

5月17日,正值第四十个“国际电信日”之际,中国移动江苏公司“携手冠军,为奥运加油”系列活动第三站在苏州举行。四名江苏籍的奥运冠军栾菊杰、林

莉、张军、阎森亲临现场。尽管此前四位冠军已经通过各种形式表达了对灾区的关注和爱心,在活动现场他们再次慷慨解囊,在奥运冠军和移动员工的影响和带动下,热心市民纷纷参与到赈灾行列,为灾区贡献绵薄之力。

在中国移动观前手机卖场,苏州移动联合苏州市慈善总会举办了“携手奥运,心系汶川”善款捐赠仪式,现场进行了30部手机义拍,拍卖所得全部款项用作汶川赈灾善款。据悉,本次义拍手机背面全部刻有“赈灾义拍纪念”,四名奥运冠军在“义

拍手机证书”上签字。

今年世界电信日的主题是“让信息技术惠及残疾人”,现场中国移动邀请了残疾儿童与奥运冠军一起体验移动信息化,感受中国移动金牌服务,活动现场,冠军们还向残疾儿童赠送了亲笔签名礼品,并与他们合影留念,现场的聋哑儿童兴奋得竖起了大拇指。

奥运圣火即将到达江苏,奥运冠军还在苏州移动通过飞信聊天室和掌上苏州平台,与客户互动交流。为奥运加油、为四川加油、为中国加油,成为所有人共同的心声。

赴四川救灾移动客户将免收手机通信费

为了更好地支持抗震救灾工作,为解放军指战员、武警部队、消防官兵、医护人员、志愿者等抢险救灾人员提供移动通信服务便利,中国移动将对5月12日后赴四川成都、绵阳、德阳、广元和阿坝藏族、羌族自治州等五个地区的所有移动漫游客户,5月12日至31日在上述区域发生的手机通信费用进行全部减免。

月租类客户按日扣减月租费,套餐类客户按日扣减套餐费用,有月最低消费承诺的客户5月份按减免后的实际费用收取,月消费承诺时间顺延执行。

中国移动短信平台提高每次捐款金额

应广大群众捐助灾区的热情和要求,中国红十字会与中国移动紧急磋商,连夜对短信捐助平台进行了修改和升级,即日起提高对地震灾区每条短信捐助的金额,从原来只能捐1至2元调整为可以捐1至30元,中国移动将代移动用户将本次捐助活动产生的通信费全部捐往灾区。

据中国红十字会相关负责人透露,截至5月16日17时,中国移动用户通过短信平台向中国红十字会共捐款6846万元。在“红十字救援行动”短信捐助开展后,广大客户踊跃捐款,热情高涨。中国红十字会和中国移动10086客服热线收到大量客户建议,将每条短信可捐1-2元的限额提高,便于客户通过短信捐助这一便捷方式更加充分地向灾区奉献爱心。

中国红十字会与中国移动特别提示:即日起中国移动客户编辑短信1至30的数字发送至1069999301,即可向灾区捐赠以元为单位的相同数额的善款,可以重复捐赠。

中国移动员工已为灾区捐款2800万元

汶川特大地震发生后,中国移动员工在第一时间自发主动地为灾区人民开始捐款,截至5月16日,中国移动从总部到各省公司的全体员工捐款总额已达到2800万元。

灾情发生后,中国移动各级公司积极行动,或以省公司为单位,或以市公司为单位,积极开始为灾区人民

抗震救灾捐款。一位捐完款的移动员工说,“这些天,我们无不为抗灾一线奋不顾身的干部和群众子弟兵所感动,作为灾区之外的通信企业员工,除努力干好本职工作作为抗震救灾保通信尽一份力外,捐款是我们能直接支援灾区的方式。”

与此同时,为及时修复地震中遭受严重破坏的移

动通信设施、给抗震救灾提供及时通信保障,中国移动源源不断采购的通信救灾物资已陆续送往灾区,截至5月16日16点,采购总额已超过6000万元。

据了解,这批设备包括GSM主设备1283个载频、微波247跳、发电机816台、开关电源600台、卫星设备及天线60套。

链接

6支境外国外救援队灾区救援

新华社成都5月17日电(记者任轲)四川省人民政府副省长李成云17日下午说,至17日16时,来自中国香港、中国台湾、日本、俄罗斯、韩国、新加坡的六支救援队伍,已经抵达灾区开展救援行动。

香港20人的救援队、台湾22人的救援队、俄罗斯51人的救援队正在绵竹市开展救援。日本两批60人的专业救援队正在青川、北川开展救援。韩国47人的救援队、新加坡55人的救援队正在什邡市开展救援。